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ПАШКА
повесть
Подавляя свой страх, дети всё ближе и ближе с каждым днем приближались к запретному плоду, то бишь дому. Это происходило совершенно по мимо их воли. Ноги сами несли их поближе к этому таинственному месту, а глаза косились в ту сторону. Ну и как вы сами понимаете, наконец наступил день, когда дети преодолев последнее препятствие, небольшую полянку, отделявшую их от заветной мечты, залегли в траве, напротив зияющего темным провалом, огромного окна. Остальные окна были заколочены досками. В то время, как Петя и Катя разглядывали соседний пустой дом, мама их распахнув окно своей квартиры любовалась садом.
- Ах, - говорила мама, - если б ни сад, дети совсем бы зачахли от скуки. Ведь им совершенно не с кем играть, в доме нет ни одного ребенка.
Потерпи Верочка, - говорил отец, - скоро к Варваре Яковлевне с первого этажа приедут внуки из Ленинграда и нашим сорванцам будет с кем играть.
Ах. Коля, тебе следовало бы просить квартиру в новом доме, поближе к школе, ведь дети наши в этом году должны учиться, надеюсь об этом ты не забыл? А школа так далеко.
-Ну не так уж далеко, Верочка, - возражал виноватым голосом папа, словно оправдывался, - можно даже сказать близко, всего через два квартала и площадь, а там совсем рядом, только завернуть за угол и пройти ещё чуть-чуть. Наконец я вызвал маму. Она скоро приедет и будет водить детей в школу и варить нам прекрасное варенье.
Кстати о варенье, вчера я собрала здесь столько малины, так: что сегодня вечером будем варить. Пока родители рассуждали о варенье их дети, до боли в глазах вглядывались в оконный провал старинного дома, уловили манящий  запах его. Катя и Петя переглянулись.
- Варенье, - сказала Катя.
· Ara , - подтвердил Петя,
· Малиновое ,- поведя носом пояснила Катя.
· Ага, - закрыв глаза от удовольствия и сглотнув слюну согласился брат.
· Давай посмотрим? – предложила сестра.
· Давай.
Они подкрались к окну и уцепившись за выступающие кое-где кирпичи, хотели было заглянуть внутрь, как вдруг, огромное яблоко величиной с кулак, стукнуло Петю прямо по спине.
- Ой! – вскрикнул Петя и оглянулся. Вокруг не было поблизости ни души. Тогда он решил, что это сделала сестра, и зашипел на нее:
- Ты чего кидаешься, дура.
- Сам дурак, огрызнулась Катя, не кидалась я вовсе.
- Знаю я тебя, хитрюгу, - потирая ушибленное место, ворчал брат.
-	Ничего ты но знаешь. У меня и яблок то нет, - отвечала сестра.  Побранившись еще некоторое время, они вновь решили продолжить штурм таинственного окна, но тут другое яблоко попало прямо Б лоб, теперь уже Кате.
-	Ой! Ой! Ты что ненормальный, Петька? Мне же больно; -закричала Катя, во все горло и уже хотела было залепить оплеуху по удивленно - смотрящей на нее мордашке брата, как неожиданно оба услышали веселый захлебывающийся смех,  а затем дробный стук убегающих ног.
Петя и Катя, перестав браниться, помогая друг - другу в один миг добрались до окна и заглянули внутрь. Теперь они знали, что здесь кто-то есть. Смех явно исходил отсюда.
Давай залезем туда и посмотрим?
 - Давай.
· Ты лезь, а я посторожу, чтобы мама не увидела, - ответил Петя,
· Ты чего, струсил? А ещё мальчишка!
· Ничего я не струсил. Я хотел, как лучше. Мне это раз плюнуть, – начал уверять сестру Петя. Он подтянулся на руках и влез на подоконник, затем тоскливым взглядом, словно прощаясь, взглянул на сестру, зажмурил глаза и прыгнул вниз. Открыв глаза, огляделся. Он стоял в начале длинного, темного коридора, уходившего вглубь дома.
· Ну что там? - громким шепотом спросила Катя.
Петя открыл было рот, чтобы позвать сестру за собой, как вдруг услышал  жуткий, леденящий душу звук - Бу-бу-бу-бу-у-у!! 
 Брат с сестрой онемели от ужаса и страха, а в следующую секунду какая-то сила, находящаяся внутри его, подняла в один миг Петю на подоконник и, опустив на землю, понесла к дому. Рядом с ним бежала Катя. Ночью лёжа в своих кроватях дети поклялись никогда больше не подходить к этому старинному особняку. Но уже через три дня страх явно пошел на убыль.
· Петь, а Петь, может нам всё просто почудилось?
· Нет, я видел, там что-то шевелилось. Лохматое.
· Петя, а может это ребята из соседних домов нас новичков разыгрывают? Сами наверное, смеются над нами, струсили мол, удрали? – не унималась Катя.
· Ладно, давай завтра пойдем снова туда и бояться не станем.
· Давай пойдем, а бояться не вжись не станем.
На том и порешили. Утром они старательно ели манную кашу, выпили всё молоко, что подала им мама и Вера Васильевна отпустила их гулять до самого обеда.
- Видно детям на пользу эти прогулки в саду. Никогда ещё у них не было такого аппетита, - улыбаясь сказала она мужу.
В это время их дети Катя и Петя, до боли в глазах всматривались в неприветливую темноту окна старого дома. Затем, немного осмелев, забрались на подоконник и спрыгнули вниз. Взявшись за руки они, настороженно оглядываясь, пошли по коридору. Пройдя немного, вновь ощутили запах свежесваренного варенья. Этот запах был так по-домашнему сладок и уютен, что страх и настороженность немного притупились. Пройдя ещё немного, очутились перед плотно закрытой дверью, манящий запах исходил отсюда. Они решили было постучать в дверь, как неожиданно услышали за дверью всхлипывание, затем рёв: - ы-ы-ы! Ревел кто-то за таинственной дверью. Голос был детский. Катя, подойдя к самой двери, спросила:
· Кто тут плачет? - внутри тотчас что-то звякнуло, и вой прекратился. Наступила напряженная тишина.
· Тут  есть  кто-нибудь?  -  вновь  приблизив  губы  почти  к  самой  двери, спросила Катя.
· Тут никого нет, - получили они странный ответ.
· Как никого нет? - удивленно спросил Петя.
· А кто же нам отвечает?
· Это эхо в горах, - ответил тот же голос.
Дверь захлопнулась, раздалось сопение и звяканье задвижкой. Эхо в горах явно пыталось избавиться от непрошенных гостей.
Тут Катя и Петя поднатужившись налегли на дверь и она, стукнув кого-то распахнулась.
-Ой-ой-ой! Погубители! - раздался чей-то рев, и ребята увидели маленького мальчика, который держась за лоб, сидел посреди комнаты. На нем была длинная до колен рубаха - вся в заплатах, такие же штаны и фартучек с карманами, набитыми всякой всячиной. Его симпатичная, чумазая, веснушчатая мордашка обрамленная буйным, жестким сплетением ярко-рыжих волос, с изумлением уставилась на ребят.
На его лбу расцвела яркая выразительная шишка. Присев возле него на корточки Катя спросила. - У тебя пятак есть? К шишке приложить, или ножик?
· Погубители-и!! - заорал вновь мальчишка
· Почему это мы погубили?
· Как же не погубители? Чуть не погубили и еще нож и деньги требуют. Погубители и есть! 
Петя, вытащив из кармана свой пятак,  подал его Пашке. -На. Малыш перестал выть и его глаза заблестели.  Он схватил пятак и тут же положил его в карман.
- Ты бы подержал его с начала на лбу, чтобы зажило, - сказала Катя.
· Зачем же деньги на лбу держать.  У меня карманы есть.
·  - Тебя как зовут? 
· Пашкой.
·  А что ты тут делаешь, где живешь?
· Здесь и живу - Не видно что ли? - обиделся Пашка, махнув рукой в угол комнаты, где стояли кровать и маленький столик.
По стенам были навешаны добротные полки из неотесанных досок.
-	Ух ты банок сколько, - восхищенно сказал Петя, разглядывая банки, чашки, крынки стоящие на полках. - И все с вареньем?
· Угу, - промычал Пашка.
· Дай попробовать.
· Не дам, - решительно сказал Пашка, загородив собой полки, расставив руки в стороны
· У-У жадный! - сказал Петя.
· Не жадный, а хозяйственный.
· Какой же ты хозяйственный, если так гостей встречаешь? Гостей нужно, просто положено угощать. Наша мама всегда так делает. Потом когда гости уйдут надо мыть всю посуду и говорить - Уф наконец-то ушли! Я уж думала они никогда не уйдут.
Пашка наклонил голову и шмыгая носом что-то размазывал по полу носком своего башмака.
- Ладно угощу вас вареньем, - наконец сказал он. У меня еще старое есть. Пашка забрался на табурет и начал открывать одну банку за другой. Открыв, он пробовал ее содержимое языком. Облизывался, аппетитно чмокал и наконец изрекал - Нет, это не та. Закрывал, ставил на место и приступал к следующей. Таким образом, перепробовав несколько банок и чашек, он наконец нашел то, что искал. Лицо его при этом стало похоже на румяный бутерброд с вареньем. Поставив банку перед ребятами, Пашка достал из обширного кармана фартука деревянную  ложку,  всю  облипшую  вареньем,  а  так  же  гайками  и гвоздями. 
- Ой, что это? - удивилась Катя.
-В хозяйстве сгодится? - ответил Пашка, бережно укладывая в карман отлепленные с трудом предметы.
 - Ложку надо помыть. Она грязная, - сказала Катя
- Ага, сейчас, - согласился Пашка тотчас же сунув ее в рот, тщательно облизывая.
-Теперь чистая. Затем сунул ложку в банку с вареньем, покрутил ее там не зачерпывая содержимого и вытащив ее предложил Пете - На, оближи.
 – Сначала девочке, - ответил Петя, указывая на сестру.
 - Почему? - спросил Пашка.
- Так положено, девочек надо уважать.
Пашка удивленно поморгал глазами и передал ложку Кате. Когда ложка была тщательно облизана, он вновь помешал варенье и передал Пете.
-Теперь я, - радостно вздохнул Пашка, когда ложка  оказалась у него в руках.
Когда сладкая ложка вновь пошла по кругу, Катя, чмокая от удовольствия, спросила: "Как же ты тут один живешь? Где твои родители?"
-Какие родители? Никого у меня нет.
- Ты что же, сирота?
- Да я сирота! Сиротинка несчастная! – закричал Пашка. Катя погладила его по рыжей , спутанной шевелюре. 
-Не плачь Пашка... Теперь у тебя есть мы. Хочешь с нами дружить?
- А вы варенье мое не съедите?
- Не бойся .мы варенье твое есть не будем. Правда, Петя? - сказала Катя, - возвращая ложку.
 -Мы тебе липовый мед принесем. Нам бабушка прислала. А еще я тебе свою шоколадку отдам. Нам вчера с Петькой мама купила. Я свою плитку не доела, а Петька свою всю слопал.
Пашка, обалдело смотрел на ребят, не веря своим ушам. 
-А не врешь? - наконец хрипло произнес он. 
-Не врем. Сироту нельзя обижать и обманывать. 
-Нельзя, нельзя! -радостно подхватил Пашка. 
- А почему ты ревел? Мы с Петькой за дверью стояли, слышали.
 -Не ревел, а выл. Потому как высекли, - ответил Пашка. 
-Высекли?! -хором спросили удивленные брат и сестра.
- Кто высек?
-Знамо кто, отец родной.
- Но детей бить нельзя! Разве твой отец этого не знает?
- А он не бил, просто высек, потому как озорной я. 
- Постой, постой, - сказал Петя, - ты же только говорил, что ты сирота. Сиротинка несчастная...  Пашка растеряно поморгал глазами. На его лукавой мордочке мелькнул испуг.
-Ы-ы-ы! - громко заревел он. 
-Ты чего ревешь? -спросила Катя.
-Меду хочу-у-у! 
-Да принесем мы тебе меду, - успокоили его ребята.
- А где же сейчас твой отец? 
- По своим делам улетел. Он леший и должон жить в лесу. 
- Как леший? И ты тоже леший? 
- Не-ет я человек!
- Как же так? - спросил Петя. -Раз отец твой леший, значит и ты тоже...
- Отец мне тоже самое говорит, а я не соглашаюсь. Потому он осерчал и высек. Прилечу, говорит, когда поумнеешь. А я все одно...человеком быть хочу.
Пашка засопел носом и снова стал носком башмака мазать пол.
На следующий день Катя и Петя, нерешительно потолкавшись возле мамы робко попросили, -Мамочка не могла бы ты нам дать баночку меда?
- Зачем вам столько? - удивилась мама, - Вы и двух ложек не съедите. Господи! Уж не заболели ли?! - вдруг встревожилась она и, присев на корточки, коснулась губами лба Пети, а затем Кати. 
-Да нет же, мы здоровы! Мы тут познакомились...- начал Петя. - С одним мальчиком, -быстро подсказала сестра, испугавшись, что Петя ляпнет про лешего, - Так вот мамочка, он никогда не ел меда. 
- Где же вы нашли такого несчастного ребенка? 
- В подвале,- сказал Петя.
- Что-о?
- То есть нет, в квартире в новом квартале, - быстро поправился Петя. Когда мама принесла баночку доверху наполненную медом, радости не было конца. 
-Дай, я понесу говорила Катя.
 -Нет я, -возражал Петя,- Ты разобьешь. Поспорив еше немного, брат и сестра решили нести баночку по очереди.
Пашка ждал их сидя на дереве и уплетая румяное яблоко. Увидев ребят, бережно несущих баночку с чем то желтым, он сразу смекнул кому она предназначена. От радости он чуть не подавился яблоком, ,и не в силах бороться с нетерпением, кубарем скатился вниз, прямо под ноги ребятам. Те от неожиданности оба разом упали, банка вырвалась и непременно разбилась бы, если бы ее не успели подхватить цепкиеПашкины пальцы.
Пока ребята выбирались из под колючих кустов, он успел несколько раз засунуть палец в банку и облизать его, причмокивая от удовольствия. 
- Нет, это не ребенок. И даже не лешеенок, а просто чертенок какой - то, - ворчали Петя с Катей.
 -Да-да, с рожками, - добавила Катя, приставив свои два пальца к голове. Пашка от удивления даже есть перестал и ощупал свою голову в немом ужасе.
 -Ребята расхохотались, глядя на его округлившиеся глаза и раскрытый рот. 
-Ты Пашка, осторожней с медом, если его много съесть, в горле запершит.
 - Не-е, - засмеялся Пашка, - У меня не запершит. Я могу, знаете, как много его съесть?
 - Знаю. Сто миллионов до неба. 
- А откуда знаешь? - Катя и Петя засмеялись. 
- А где мёдные ягоды растут? - неожиданно спросил Пашка, набив рот очередной порцией меда.
 - Нигде не растут, потому что таких ягод нет. 
 -Мед пчелки с цветов собирают, - добавила Катя, - А ты разве не знал? 
-Нет,- удивился Пашка, - отец, когда в лес меня звал, говорил, что там на деревьях полные дупла меду. Но я ему не поверил. Врет он все. Хитрый заманить меня в лес хочет.
 -Ой! Какой же ты темный, Пашка! 
-Не темный, а рыжий. 
- Ладно, рыжий, рыжий,- согласилась Катя, - пчелки живут на пасеке. Мы туда к дедушке с бабушкой ездили. Утром пчелки улетают в поле, на цветочки. С каждого цветка пчелки берут по капельки цветочного сока. А пока они летят сок превращается в мед. Потом этот мед они складывают в со.., в сы.. 
- В сотни,- подсказал Петя. 
- Да, - согласилась Катя, -Потом дедушка одевает шляпу с этой... с вуалью и забирает мед из сотен в ведро. Пчелки на него пожужжат немного, посердятся, а потом начинают мед снова в сотни складывать.
-А зачем дедушка шляпу одевает? - спросил Пашка. 
-Без шляпы пчелки мед не дают.
 - А где достают такие шляпы? - заинтересовался Пашка. 
-Раньше такие шляпы бабушки носили, а теперь они вышли из моды. Поэтому дедушки стали в них сотни с медом вытаскивать,- объяснила Катя. 
Игра в этот день больше не клеилась. Пашка стал почему то задумчивым. На вопросы ребят, что с ним случилось, не отвечал. И они ушли домой, оставив друга в размышлении о чем-то известном только ему.
В тот же вечер Вера Васильевна, наслышавшись от своих детей о несчастном сироте, который живет один и никогда не ел меда, решила пригласить в гости их нового друга.
Перед братом и сестрой встала масса вопросов. Как придать Пашке более - менее приличный вид, чтобы не напугать маму. И как сделать так, чтобы он не проговорился невзначай, кто он есть на самом деле. Они выпросили у мамы Петин спортивный костюм, из которого он уже вырос. Прихватили тазик, мыло, мочалку и направились по уже знакомой дорожке сада, предвкушая, как обрадуется Пашка, увидев все это.
Однако и в саду и в доме парила необычная тишина. В Пашкиной комнате тоже никого не было. Сколько они не кричали, не звали друга, никто не откликался.
В это время в небольшой деревне, совсем недалеко от города происходили странные события. Дарья Макаровна поставила на стол полную миску грибных дымящихся пельменей. К ним добавила помидоры, огурца и бутылку самогона. С минуты на минуту должна была прийти Нюрка Вавилова, ее подруга и тоже вдова. Испробовав рюмкой крепость самогона, Макаровна вышла во двор. Насыпала корм курам и гусям, вернулась в избу и... обнаружила, что миски с пельменями на столе нет. 
- Ты что ли чудишь, Вавилова?- спросила удивленно Макаровна, но ответа не последовало. Лишь на печке за занавеской послышалась какая-то возня.
 - Да кто тута? - громко спросила она. Возня прекратилась. Прислушиваясь к наступившей напряженной тишине; старушка стала отступать к двери. Внезапно ее остановил детский крик: "Бабушка!" Макаровна кинулась к окну. Уж не внучек ли приехал из города? Но никого во дворе видно не было. 
-Бабушка!? - послышался тот же голос. Ситцевая занавеска на печи откинулась и показалась рыжая лохматая шевелюра. 
- Бабушка, у тебя шляпа с вуалью есть? – спросила голова. Макаровна взвизгнула и попятилась к двери, но зацепившись за что-то, плюхнулась на пол. А когда из-за занавески глянуло на нее чумазое лицо, жующее пельмени, Макаровна заорала дурным голосом и поползла к дверям. Очнулась она только головой уткнувшись в чьи-то колени. 
- Макаровна!? Да ты никак нализалась?- сотрясалась от смеха Нюрка. Подружка же ее от страха даже ответить ничего не могла.
 - Батюшки! - перестала смеяться Нюрка, - Это что же с тобой такое?
 - Там на печке до-домовой или леший шляпу с вуалью требует. 
- Чего? - недоверчиво протянула Нюрка, - какую шляпу? Ты, часом, не спятила? Вон от тебя самогоном несет...
- Да будет тебе, - огрызнулась Макаровна, - говорю, чудище домовое сидит. Сама вон погляди.  Открыв пошире дверь, подруги зашли в избу. Там стояла подозрительная тишина. Макаровна показала глазами на печь и тихонько кашлянула. На печи опять завозились и показалась рыжая спутанная шевелюра.
-Бабушка, шляпу с вуалью принесла? - Теперь настал черед Нюрки грохнуться на пол. Макаровна на сей раз устояла и даже героически выволокла подругу во двор. Очухавшись Нюрка сказала, - Шляпу энту ему надо достать, не то беды не оберешься. 
- Я и сама знаю, да где ж эдакую найти? 
- К учительнице надо идти. Я у нее кажись такую видала.
 - Ой! Нюрка, милая выручай, Борька-то мой ведь сколько раз с ней конф..,  куктр.., тьфу, ругался вообшем. Не даст она мне. А ты попроси Христом Богом. Да бутыль самогону возьми... 
- Как к ней с самогоном -то идти. Она же учительница. Хотя постой, у ней на той неделе у мужа день рождения.
Через час Нюрка вернулась со свертком.
 - Ну, что принесла? - нетерпеливо спросила Макаровна. Хихикая Нюрка поведала, - Поначалу она все нотацию читала, что я позорю лицо деревни. Шляпу мол ей не жалко, она ее так отдаст, а эту гадость, это она про самогон,- объяснила Нюрка, - эту гадость она мол выльет. Подумала так-то и поставила бутыль в сервант. Видно в день рождения мужа выливать ее и начнет, - опять хихикнув, Нюрка протянула Макаровне сверток со шляпой.
Катя и Петя вот уже несколько дней торчали возле старого дома в ожидании Пашки. Но его все не было. Ребята не знали, что и думать. Ну куда мог деться этот маленький озорник? Катя даже несколько раз принималась плакать. Брат успокаивал ее как мог, хотя и сам готов был разреветься. И вот однажды, когда Катя взлохмачивала своей любимой кукле волосы, приговаривала при этом: «Вот Настенька теперь ты будешь Пашкой», в комнату влетел Петя.
 -Бежим скорее! Пашка вернулся! Брат и сестра перегоняя друг друга, понеслись к знакомому дому.
Пашка как ни в чем не бывало стоял над кастрюлей и помешивал кипящее варенье. На его лохматой голове была нахлобучена черная бархатная шляпка с сеточкой на лбу. Она закрывала Пашкино лицо и все время лезла ему в рот. Особенно когда он облизывал ложку, подув на нее.
 -Пашка! Что это у тебя на голове? - воскликнула Катя. 
- Шляпа с вуалью, гордо ответил Пашка, - бабушка подарила, завтра полечу мед у пчелок брать. Теперь они мне его много дадут. Катя с Петей обошли вокруг Пашки, разглядывая странную шляпу.
 -Нет у нашего дедушки не такая была, - наконец выговорила Катя. 
-Ну и что? - огрызнулся Пашка, - у дедушки не такая, у бабушки такая. 
- Вот чудак! - воскликнул Петя, - Чего сердишься? В такой шляпе тебя пчелы покусают. Вон дырки какие здесь большие. 
-Ой! Ой! ой! - заорал Пашка. 
- Не бойся.. Мы достанем тебе настоящую шляпу, а эту выбросим. Катя протянула руку за шляпой. -Зачем выбрасовать - то?  В хозяйстве пригодится. Я же ваше не выбросил,- он показал на тазик, что оставили ребята. 
-А это теперь все твое...
Пашка с удивлением уставился на рубашки, майки, сандалии, костюм и тут же решил все разом одеть.
-Постой! Сначала надо умыться, причесаться, а потом мы приглашаем тебя в гости, -  радостно сообщили дети.
-Меня? - удивился Пашка. 
-Да... Мама обещала накормить нас сладкими пончиками, мороженым с газировкой и еше будут котлеты, торт и сок. Пашка задумался, а потом каким-то охрипшим шепотом спросил, -А они без нас все это не съедят? 
-Кто?  - не поняла Катя.
- Ну, отец и матерь родная? 
-Да что ты, они без нас и не тронут ничего. А мама вообще не ест сладкого Это вредно для фигуры. -А для моей фигуры полезно, - Пашка радостно похлопал себя по животу. 
-Тогда сейчас нагреем воды и  помоем тебя в тазике, - по хозяйски распорядилась Катя. 
-Не-ет! У меня есть быстрочистомойка! Пошли со мной, - и Пашка побежал в сад.
Подбежав к ручейку, возле которого была ложбинка наполненная ключевой водой, Пашка с разбега плюхнулся на живот и погрузил голову в воду. Потом замотал ею туда-сюда, -Ну как? 
-Здорово! - ребята плюхнулись на траву рядом с Пашкой и вскоре все трое были совершение мокрыми.
 -А теперь быстросушительная скоросушилка, - Пашка вскочил на ноги, расставил руки в стороны, подставил лицо Солнцу и пустился бежать. Дети побежали следом. Набегавшись и накричавшись от радости, в самом деле высохнув, они переодели своего друга в спортивный костюм, кроссовки и повели его в парикмахерскую. Парикмахнерша, пытаясь пригладить мальчишкины лохмы, сказала, что это не мальчик, а ежик какой-то. Она увела его в другую комнату, откуда вскоре стали раздаваться Пашкины во пли, - Ой!ей! Аи! яй! - ребята испугано переглянулись, а взрослые в  приемной весело рассмеялись.
-Да вы не волнуйтесь, - успокаивали они,- Не съедят вашего друга. У меня внук тоже не любит этих процедур,- сказала улыбчивая женщина. Как стричь и мыть орет словно его по мягкому месту лупцуют... - А я не плачу, когда меня стригут,- вдруг сказал Петя. - Ты-ы?- не смогла удержать удивления Катя. - Ну, это когда было, - смутился мальчик,- Я тогда был маленьким и хныкал от нечего делать.- Все опять рассмеялись. Из дверей комнаты вышла парикмахерша держа за руку симпатичного мяльчика. - Какой же ты красивый! - воскликнула Катя. - Но ты же был рыжий!? А сейчас беленький? - удивился Петя. Это варенье на нем было рыжее. Думала мне никогда не отмыть его, - парикмахерша подтолкнула Пашку к друзьям, - задали мне работки.
Зато теперь Пашка вполне мог сойти за славного друга Павлика. Домой решили ехать на трамвае. Хотя проехать нужно было всего две остановки, захотелось прокатить никогда не ездившего на трамвае друга. 
- Неужели, Пашка, ты никогда не ездил на трамвае? 
- Нет, а зачем? У меня циновка есть. 
- При чем здесь какая-то циновка? Ты что кататься не любишь? 
-Я на циновочке и катаюсь. Особливо когда сахару нет. Варенье без сахару не сваришь. Вот я за ним и лечу, - по хозяйски объяснил Пашка.
 - Она у тебя что, летать умеет? - в один голос воскликнули дети.
 - Да она у меня самая летучая в мире! - гордо заявил Пашка, - Летучее птицы, летучее самолета...
 -Вот это да...а А ты не врешь? 
-Я вру?!? – возмутился Пашка, - Вот сейчас угощусь в гостях и пойдем ко мне за циновочкой. У меня как раз весь сахар изваренился. Ох и полетаем!
Тут подошел трамвай. Пока Петя покупал билеты, Пашка, оглядевшись заметил толстого мальчика, жующего конфеты. Толстяк держал в руках большой кулек. Рядом стояла красивая дама и гладила его по голове. (Кулек?)
 -А это какие конфеты? - спросил Пашка. Труфеля. А что? - Толстяк недобро посмотрел на Пашку.
 -А мы едем в гости. Меня там будут угощать, потому как я сирота. Женшина оторвала взгляд от сына и с любопытством посмотрела на Пашку.
 -Да, - добавил Пашка, не отрывая взгляд от конфет, - Будут угощать тортом, пончиками и этими самыми трулями. Потому что сироту положено угощать.
Катя покраснела до ушей и стала тянуть Пашку к выходу. Но не так просто было Пашку оторвать от конфет. Выходить он не хотел, лишь еще крепче уцепился за ручку сиденья. 
-Вовочка, угости "несчастного сироту" конфетой, - сказала дама пренебрежительно глядя на Пашку, - Иначе он от тебя все равно не отстанет. Между прочим, государство их прекрасно содержит. У них есть все. Вот, только воспитывает плохо, потому они и попрошайничают. 
- В трамвае на миг воцарилась тишина, а потом началось что-то невообразимое. Со всех сторон неслись сочувственные слова в адрес Пашки и упреки даме с толстяком. Она не знала куда деваться. Со всех сторон пассажиры протягивали Пашке свои угощения. Кто яблоко, кто конфеты, кто пряник или кусочек халвы и даже бутылку с молоком. Пашка счастливо улыбаясь, брал все это с огромным удовольствием, проворно рассовывая по карманам. Красные от стыда Петя с Катей почти силой вытащили его из трамвая и почувствовали себя спокойно только тогда, когда трамвай скрылся за поворотом. И тут Катю прорвало:
-Как тебе не стыдно, Пашка?! - возмущалась она, - ты что, с голоду умираешь?
- Зачем? Нет. Не помираю, - невозмутимо ответил он.
- Тогда зачем ты попрошайничаешь как ... как, - она не находила слов.
- Как самый последний нищий, - выручил ее брат.
- Вот, вот! А еще человеком стать хочет? Слушай, Петя, с кем мы связались? Да он же нас сейчас перед папой с мамой так опозорит, так опозорит! Нельзя его еще к нам вести.
- Почему это? Как это? - испугался Пашка, - меня же ваша матерь пригласила, - с надеждой в неопровержимости такого факта заявил он, - почему это меня нельзя вести?
- Потому что у человека есть честь, есть гордость и он не будет напрасно врать и попрошайничать, как нищий, если он не голодный. 
- Ы-ы-ы-ы! - заревел Пашка во весь голос. 
-  Я больше не буду! Я хочу человеком! Ы-ы-ы-ы!
- Ладно не реви, - сказала Катя, и они с Петей оба вздохнули. Им было очень жаль друга.
-  Ладно простим тебя, не плачь. Простим на первый раз. Только ты больше не попрошайничай, хорошо?
- Ага не буду? Больше не вжись не буду? – заверил обрадованный Пашка.
- А в гости пойдем? - тут же спросил он?
- Да пойдем, пойдем. - засмеялись ребята. 
- А ну догоняй - и они бросились бежать до дому на перегонки. Пашка радостно рванулся с места и побежал, что есть мочи за своими друзьями.
Когда дети подбежали к дому, Катя внезапно резко остановившись, сказала:
- Постойте, мы же ни о чем не договорились и не подготовили Пашку.
- Вот именно, совсем забыли – воскликнул Петя.
 - Пашка, ты пожалуйста не ляпни, что нибудь, когда будешь у нас, а то напугаешь маму? Мы ее потом сами постепенно подготовим. И все расскажем, хорошо?
Хорошо, - согласился Пашка? - А чем? - тут же спросил он.
Что чем? - не понял вопроса Петя.
Ну, чем не ляпать-то?
- О господи, - подняв глаза в небу, сказала Катя. 
-Да, языком своим, языком ничего такого не говори.
Наконец они подошли к их квартире. Дверь им открыл отец. Пашка тот час же выпалил: 
- Здравствуйте Вер... Ва... Э..., - Николай Иванович сначала опешил, а потом рассмеялся.
- Меня зовут Николай Иванович, я отец вот этих двух молодых "наставников", а вы, если мне не изменяет память новый друг Павлик?
- Я Пашка, - широко улыбаясь, ответил "друг", - Я пришел угощаться, в гости поесть, - поправился он после незаметного тычка со стороны своих "наставников".
- Ну что ж, цель определена ясно и точно. Я думаю, что наша мама не станет долго томить ожиданием, - смеясь сказал Николай Иванович.
Из вкусно пахнувшей гостиной вышла мама. Она подошла к Павлику и проведя рукой по его необычно чистой в этот день и красиво причесанной шевелюре сказала, - Какой славный малыш! Так это и есть ваш протеже?
- Не-е! - вновь широко заулыбался Пашка, - я не протеже, я Пашка - леший.
В это время Петя так щипнул сзади своего друга, что тот взвыл от боли и выпалил.
- Ой - ей! Здравствуйте Вера Васильевич.
- Какая странная фамилия у мальчика, леший  - улыбаясь сказала Вера Васильевна и тут же скомандовала.  - Ну, что ж всем немедленно мыть руки и прошу за стол. У меня все готово.
В ванной Петя и Катя тщательно намылили Пашкины руки и вымыв их дочиста, принялись за свои. Войдя в гостиную и увидев накрытый стол всевозможными яствами, Пашка замер в немом восторге, не в силах ни оторвать взгляда, ни перевести дух. Когда же его усадили за стол, он с такой ловкостью принялся уничтожать все, что лежит на тарелках, чем вновь рассмешил Николая Ивановича, а Вера Васильевна беспокоясь за него, сказала:
- Осторожно, Павлик, не спеши, прожевывай пищу,
не то она застрянет у тебя в горлышке или заболит живот.
- Не-е! У меня не застрянет  и не заболит; я  ловкий.
Когда, наконец наевшись он тяжело отвалился от стола с сожалением глядя на оставшееся изобилие, Вера Васильевна сказала,  -  Ну, а  теперь  во двор  дети, поиграйте проветритесь,  покатайтесь на качелях. Я же тем временем приготовлю вам постель.
- Далеко от дома не отходить. В девять часов мы с мамой вас позовем, - добавил Николай Иванович. Пашке помогли подняться со стула,  и  он  медленно двинулся за ребятами к  выходу, но у самых дверей неожиданно повернувшись и хитро глядя на мать и отца своих друзей, сказал, - Ага, мы уйдем, а вы без нас все съедите. От неожиданного недоверия  к  их  манерам  Николай  Иванович поперхнулся, затем, откашлявшись, расхохотался во все горло, а  Вера Васильевна напротив, вполне серьезно пообещала, что они ничего не тронут до его возвращения. Довольный этим обещанием Пашка позволил увести себя на улицу гулять.
 Пашку оставили ночевать в этот день у друзей. Когда дети собрались ложиться спать пришла соседка. Бледная, с  трясущимися  губами,  она  умоляла   Веру Васильевну пойти с ней, так как у ее снохи начались роды. Вера Васильевна, захватив свой докторский чемоданчик, ушла, наказав Николаю Ивановичу уложить детей спать.  Пашка  повел себя  весьма  странно. Он  все  время  порывался  идти  к   роженице,   -  Там   ребеночек   родился,   - говорил   он,   -  Это   по   моей  части.   Чем   страшно   насмешил   Николая Ивановича и разозлил ребят.
- Я должен идти. Там девчонку матерь родить не может.
- Матерь ту надо припугнуть, чтобы быстрее родила - Солидным тоном
заявил Пашка. Когда моя матерь меня долго родить не могла, отец мой так ее припугнул, что она меня враз родила. Правда и померла тут же враз -  Ка-ак? -Умерла?! - в ужасе воскликнули двойняшки.
 - И тебе даже так и ничего не сказала? - Нет зачем не сказала, она мне икнула потом померла. 
Вскоре пришла Вера Васильевна и сказала, что роды прошли нормально. – Родилась чудная девочка. - А матерь ее не померла? - тут же спросил Пашка. - Нет с мамочкой все в порядке.
- Это потому, что мы ее не припугнули!
- О, Господи! Ну что ты смеешься Николай? Дети говорят глупости, а ты смеешься. Но Николай Иванович, продолжал смеяться едва выговорил. - Не-ет, я сегодня все таки лопну от смеха. На другой день играл с Петей и Катей в саду, Пашка вновь заявил, что у него есть летучее хозяйство и что если ребята не боятся они могут прямо сейчас полетать.
 - Ты опять говоришь глупости! Ну Пашка ты и фантазер? 
- Ничего я не фанта - зрел. Я никогда не фанта...зрел. А циновочка у меня есть и самая в Мире летучая. Вот пошли ко мне, покажу. 
Ребята согласились пойти к Пашке, чтобы улучить его во лжи. Они и не собирались верить такому забавному их другу выдумщику, которого они успели полюбить и с которым никогда не соскучишься.
ЧАСТЬ 2 ЛЕТУЧЕЕ ХОЗЯЙСТВО

Когда Пашка, хитро подмигивая, пришедшим к нему ребятам, вытащил из под своей кровати рулон перевязанный бечевкой, у Кати с Петей разочаровано вытянулись лица. Циновка была обыкновенной,  грязно-желтого цвета с красной каймой.
- А ты уверен, что она у тебя летучая?
- Еще какая летучая. Летучее самолета и вертучее вертолета.
- А почему она тогда не улетает?
- Дак наговор сказать надо.
Циновку вынесли и аккуратно расстелили в саду на траве. Катя с Петей тут же уселись на нее, глядя, как Пашка что-то шепчет про себя глядя на небо. Циновка не шелохнулась.
-Не действует, - сказал Петя.
-Не работает, не слушает, - печально добавила Катя. Но тут циновка словно опомнившись, ожила. Она вздрогнула и начала медленно подниматься вверх.
- Ура-а-а! Летим, - закричали ребята.
- Ага, я же говорил, что она у меня летучая! - весело закричал Пашка, а его друзья от восторга больше не могли вымолвить ни слова. Внизу мелькали, ставшие вдруг маленькими дома, машины, люди. Ветер развивал волосы и свистел в ушах.
- А куда мы летим? - наконец опомнился Петя.
- К бабушке за сахаром. У меня весь сахар изваренился.
- Здорово! Ух ты! - блестящими глазами, гладя вниз на деревья, закричала Катя, - Петя, смотри какой лес густущий!
Наконец циновочка опустилась на краю леса.
- Приехали, - сказал Пашка, - вон деревня, а вон домик в лесу, где бабка самовон варит.
- А что такое самовон? - спросила Катя. Пашка задумчиво
почесал лохматую шевелюру.
- Это такая вода вонючая. Я ей тараканов морю, не то они к варенью подбираются, а я как самовона налью, сразу
улепетывают, а потом дохнут.
- Это твоя родная бабушка здесь живет? — поинтересовался Петя.
- Нет. Это я туг жить хотел, за печкой, потом передумал. Взял и убег. Больно самовон у нее вонючий.
- А отец тебя высек?
- Нет. Сказал ладно, живи в старом доме, раз хозяйка недостойна своего лешего иметь. Только ему не понравилось, что хозяйство у меня маловато.
- А зачем тебе хозяйство?
- Как зачем? -  возмутился Пашка, - хозяйство - это богатство. Человек должен быть богатым.
- Неправда, - возразил Петя. - Наш папа говорит, что богатство человека в его душе и мыслях.
- Как это? -  не понял Пашка. - Ну, у человека должно быть много хороших мыслей и в душе тоже много всякого хорошего. 
- Пашка задумчиво помолчал, потом сказал, - А если в голове и в душе всего много, то и в хозяйстве может быть много.
-Ну разве только если мыслей много... - неуверенно ответил Петя.
-Нет, - возразила Катя, - папа говорит, что человеку надо только необходимое, а лишнего не нужно.
- А у меня и в мыслях много и в хозяйстве только самое нужное, а лишнего ничего нету вовсе.
- Тогда все в порядке, - успокоила его Катя.
Скоро дети подошли к домику, спрятав циновку в кусты. Пашка смело вошел в дверь. В комнате, как и у Пашки, было много полок, только на них стояли бутылки с мутной жидкостью.
- Вот самовон, - Пашка взял одну бутылку, - Пора тараканов травить, не то все мое варенье съедят.
- А у нас есть тараканы? - спросил у сестры Петя.
 -Не знаю. Давай привезем маме самовона, пусть она их польет. Вон тут его сколько. Что у этой бабушки весь дом в тараканах?
-У нее даже в животе тараканы, - ответил Пашка, - она каждый день их травит, льет в себя самовон.
- Ой! Мамочки! – испуганно вскрикнули дети.
- Но без разрешения чужое брать нельзя же, правда Петя?
- Конечно, нельзя, - ответил тот.
Отсыпая из стоящего на полу мешка, в свой пакет саха, пашка сказал
- А если к вашей родной матери, они в живот заползут? -спросил Пашка страшным голосом.
Катя, представив себе эту картину, от страха даже зажмурилась.
- Заползут и начнут ее кусать,  а она орать начнет, как Нюрка, - не унимался Пашка.
Похолодев от ужаса Катя сказала , - возьмем самовон, а когда мы еще сюда прилетим, то пойдем и спросим у бабушки.
- Конечно, спросим, я сюда часто летаю и вас с собой теперь все время буду брать.
Дети вышли из домика и закрыв дверь побегали на полянку. Им не терпелось вновь поскорее полетать на циновке, полет домой прошел благополучно. Цыновка опустилась возле старой усадьбы, когда уже начались сумерки.
- Ох и попадет же нам? - сказал Петя.
- Папа с мамой, наверное волнуются, идем быстрее домой Петя, - До свидания Паша, извини мы с Петькой побежали.
И сорвавшись с места она побежала изо всех сил, перебирая своими тонкими длинными ногами. Петя не отставал от сестры. Подбежав к дому, они увидели отца и мать в окружении соседей и милиционера. Вера Васильевна плакала, а все остальные как могли ее уговаривали.
- Мама, мамочка, - крикнули дети и бросились к ней, - Мы здесь, мамочка, здесь мы!
- Господи» дети! Петенька! Катенька! – воскликнула Вера Васильевна, прижимая их к себе. - Вот счастье! Живы,
- Но где же вы были милые мои?! Мы вас повсюду искали и что это у вас в руках? – спрашивала Вера Васильевна, утирая слезы и целуя их. (слезы?).
 – Это самовон мама. Пашка им тараканов морит. А были мы у бабушки в деревне. Она там в лесу с Нюркой его делает.
- Понятно, а показать эту бабушку и это место сможете? – спросил милиционер.
- Конечно, сможем, - сказала Катя, - Мы с Пашкой, когда полетим
опять на циновке и вас возьмем с собой.
На чем, на чем? - спросил милиционер.
На цыновочке. Она такая желтенькая, как ковер, только из соломы, а летает здорово, быстрее самолета.
- Та-ак, да они у вас фантазеры, как я погляжу! Это надо-же на цыновочке. Хе-хе, - засмеялся милиционер. 
- Ох уж мне зти фантазеры! - воскликнул папа, - Но зачем, зачем вы принесли в дом? - он кашлянул и посмотрев на маму, - сказал:
- Эту гадость, зачем?
Петя с Катей, опустив глаза молчали.
-	Боже мой!- Подняв руки вверх, воскликнула мама. -У людей нормальные дети, но у меня несчастной!
-	Мамочка, но мы же хотели, мы же боялись, чтобы у тебя в животе тараканы не завелись! - обливаясь слезами кричала Катя.
- Что такое? Тараканы в животе?!
При этих словах Николай Иванович и милиционер в раз соскочили и отвернулись к стене, плечи их мелко, мелко тряслись и детям показалось, что они смеются. Нет,  зто им, конечно, же показалось, когда ониt повернулись, лица их были серьезны, только они почему-то очень часто кашляли.
- Так где же вы все таки были, пострелята эдакие ? - спросил их вечером Николай Иванович, - мать чуть с ума не сошла!
- Мы летали за сахаром, - чуть ли не хором ответили дети, - не плачь, мамочка, мы больше не будем.
Понять, где же были дети родителям так и не удалось. Уложив детей спать, Вера Васильевна пройдя на кухню застала мужа сидевшего за столом с рюмкой в руках. Перед ним стояла одна из принесенных детьми бутылок. Глаза его блестели, а рот был растянут в виноватой улыбке.
- Ты знаешь, Верочка, я... просто хотел выяснить э-э-э что же это за самогон такой. Никогда не приходилось... раньше...- объяснил он.
- Можешь не продолжать... немедленно иди спать на диван в гостиной.
- Но... Верочка... ведь я совсем чуть-чуть. Чисто символически, так сказать.
На следующий день после обеда, зайдя в свою комнату Петя с Катей услышали, как кто-то громко чихнул.
- Будь здоров, здорова, - хором пожелали они друг другу.
- Я не чихал, - сказал Петя.
- И я не чихала.
В комнате кроме них никого не было. В это время чихнули еще раз. Брат и сестра подбежали к шкафу и распахнув дверцы увидели лохматого и сердитого Пашку.
- Пашка!  - закричали они, - Как здорово, что ты пришел!
- Чем это у вас несет? Ап-чхи!
- А это наверное нафталином, - успокоила его Катя.
- Зачем нафталин? - от моли, чтоб не ела наши костюмы и платья. Мама кладет в шкаф нафталин и моль дохнет.
- А лешие от него не дохнут? - со страхом спросил Пашка.
- Нет, на людей и леших нафталин не действует.
- Ап-чхи! А на меня действует, — сказал Пашка и закрыв глаза растянулся на ковре.
- Ну чего же ты, Пашка? Вставай, мы по тебе так соскучились.
- Не встану, я помирать лег.
- Ой, Пашенька, миленький, не помирай пожалуйста, - за-
причитала Катя.
- Нет, помру. Сами ко мне не приходите, а я к вам пришел нафталином травите. Обязательно помру.
- Пашенька, ну прости нас. Мама же   не знала, что ты в шкаф залезешь.
- Все равно не встану, - упрямился Пашка,  - я помираю почти на совсем. Прощайте погубители мои!
- Ой, ма-ама! - закричала Катя.
- Ой, не надо матерь звать. Мне уже лучше. Я может даже выживу.
- Конечно выживешь, - поддержал его Петя.
- Приляг лучше на Петену кровать, - ласково предложила ему Катя.
- Я не умру, но почти заболею, - сказал Пашка, слабым голосом, —Мне бы сейчас чего-нибудь, какого-нибудь вкусненького лекарства, я бы, может на вовсе поправился?
- Вкусненького? Есть вкусненькое, сейчас, ты, положи, а мы с Петей что-нибудь принесем. У нас пирожки вкусненькие есть горяченькие, только они с капустой, ты ешь такие?
- А они лечебные?
- Они полезные.
- Ну, тогда давай пирожки, а сладкого у вас нет что ли?
- Есть конфеты к халва.
- Вот, вот, несите этого лекарства побольше.
Когда, принесенные друзьями "лекарства" были съедены, Пашка встал о постели и поглаживая живот, сказал:
- Вот теперь, я совсем здоров. Сразу чувствуется, как здоровье во мне урчит, во слышите? Так и урчит себе. А вы чего не приходили-то, так долго? - наконец, спросил он.
- Ты, Пашенька, не сердись на нас, мы в школу готовимся, вот нам и некогда к тебе бегать. У нас вот какие, тетради, азбука, букварь к форма школьная, знаешь, какая вот посмотри? Петя с Катей начали наперебой демонстрировать перед другом свои приобретения. Пашке все очень понравилось, он осторожно трогал букварь, гладил ранец,  перебирал тетради, палочки, карандаши, но особый восторг у него вызвал школьный  Петин костюм.
- Ух, ты-ы! - сказал он, восторженно осматривая его. – Вот это да! Одену?
- Конечно, можно. Обрадованный разрешением Пашка, быстро скинул с себя свой спортивный костюм, уже изрядно испачканный и облачился в новую Петину форму
- Здорово! - сказала Катя - Тебе идет.
- Я тоже учиться в школе хочу - ответил Пашка.
- Правильно Пашка учись!
- Я хочу на самого умного человека выучиться.
- Молодец Пашка - Поддержал его Петя. 
- Ну тогда я пошел - сказал Пашка и направился к двери, прихватив Петин, наполненный школьными принадлежностями ранец.
- Постой! Ты это куда?! - спросили опешившие ребята.
- Домой, а потом в школу - невозмутимо ответил тот.
- То есть как ?! А мой костюм, а ранец? - возмутился Петя.
- Не дури Пашка! Отдай сейчас же Пете его вещи! - заступилась за брата Катя. И тут Пашка заревел.
- И.ы.ыИ - Костюм пожалели! Вам еще купят, а я как в школу пойду –у-Ы-ы!
- Но нам же от мамы попадет!
- Вас никогда не секут - парировал Пашка, размазывая кулаком свои слезы по чумазому лицу. Женское сердце Кати  сдалось первым.
- Он прав Петя. У него кроме нас никого нет. Отдай ему свой костюм и ранец. Тебе мама новый купит, а ему не в чем в школу ходить.
- Ладно уже - глубоко вздохнув согласился Петя с грустью глядя вслед удаляющемуся другу и добавил:
- Ох Катька, что теперь будет?!!
- А может нас папа поймет - неуверенно ответила сестра, подходя к нему.  (к папе?)
После ухода Пашки Петя с Катей подошли к матери готовившей обед и начали ластиться к ней, называя ее самой доброй в мире и во всем свете намой.
- Ты у нас самая лучшая и совсем ни чуточки даже ни капельки не жадная, да Петя?
Вера Васильевна внимательно поглядев на детей внезапно оборвала их:
- Ну, хватит , расхваливать меня, достаточно хвалебных од, лучше скажите-ка мне,  что вы еще натворили?
Катя с Петей опустив глаза молчали.
- Я хочу знать, что случилось? Ну, не слышу? – строгим голосом потребовала Вера Васильевна.
Когда же, перебивая друг-друга дети рассказал:: ей , как Пашка очень хочет учиться и что они отдали ему всё,  всё,  всё Петино,  чтобы он мог ходить в школу. Вера Васильевна,  охнув схватилась за сердце и опустилась на стул.
 Вечером Николай Иванович, ухаживая за внезапно заболевшей женой, отпаивая ее валерьянкой, говорил:
- По моему это даже хорошо Верочка, что у нас растут такие дети, такие чуткие, добрые совсем не жадные.
- Ох, - стонала Вера Васильевна, поправляя на голове компресс. - Ну разумеется, Верочка, все отдавать с себя не следует, но делиться с другом последним.
- Ох! - опять стонала, Вера Васильевна.
- Нет, ты, только не волнуйся дорогая, ты рассуди, какие у нас с тобой замечательные дети. Лично я их поступок одобряю.
- О-ох! – вновь простонала Вера Васильевна.
- И еще Верочка, я хотел тебе сказать. Дело в том, сто наш участковый Иван Игнатьевич просил нас, меня то есть, прокатиться с ребятами в ту деревню, где этот как они его называют самовон бабульки варят. Я согласился.
- О-ох! –  простонала, обхватив голову руками  Вера Васильевна.

На другой день Милиционер приехал к ним на машине и папа, который почему-то не пошел сегодня на работу вежливо поздоровался, затем они посадили ребят в машину и поехали за Пашкой. Пашке такая перспектива, как прокатиться на милицейской машине, показалась интересной и он с удовольствием согласился. Соглашался он также и показать где они вчера брали сахар и самовон. Шофер, милиционер молодой и улыбчивый, он усадил ребят, смеясь назвав их "оперативной группой." 
- Ну показывай герой, - обратился он к Пашке - куда ехать? - Пашка выпятив грудь от гордости и надувшись как пузырь, солидно сказал - в лес, - Газик милицейский мчался трясясь на ухабах по направлению к лесу. Выехав за город, некоторое время ехали спокойно, но потом не доезжая зеленой опушки газик вдруг застрял.
-Ур-р, ур-р! - натужено урчала машина пытаясь выбраться из грязи, но у нее ничего не получалось. Оба милиционера и отец Кати с Петей вышли из машины решив подложить под колеса какое нибудь деревце. Пашка повернулся к ребятам. Он сидел рядом с шофером и недовольно кривил рожицу. - Моя циновочка в миллион раз лучше - сказал он ребятам.
- Факт лучше - ответил Петя.
- Уж она то не застряла бы, - поддержала ребят Катя.
- Пашка, а может ты сможешь сделать так, чтобы и машина полетела а?.- оживленно зашептал ему на ухо Петя.
- Факт могу - гордо ответил Пашка повторяя понравившееся ему слово.
- Ну тогда сделай Пашенька а, постарайся - попросила его Катя - наговаривай свои наговор.
- Пашка давай, - зашептал Петя и Пашка прикрыв рот ладошками, что -то забубнил  тихо и быстро.
Милиционеры и Николай Иванович навалились на машину, кто плечем, кто руками и стали толкать.
- Р-раз, р-раз, а ну еще разок навалились, р-раз! - командовал молодой лейтенант, но машина не двигалась с места.
- Нет, так ничего не выйдет, - сказал шофер, выскакивая из машины, - надо по…
Он замер на полуслове, потому что машина внезапно дрогнула к начала медленно подниматься вверх. Шофер зажмурил глаза и сильно потряс головой.
-	Что, это? Мерещится мне, что ли?
Но машина поднималась все выше и выше. Последнее, что увидели ребята, это расширенные от ужаса глаза милиционера и побледневшее лицо Николая Ивановича. Расстояние до сухого места было небольшое и поэтому неуспели ребята накричаться от восторга, как машина уже опустилась на предназначенное место. Когда машина, так неожиданно, так умопомрачительно странно улетела на глазах у всех, наступила странная напряженная тишина. Складывалось впечатление всеобщего шока.
- Э...э...этого не м… может быть? - наконец промолвил заикаясь молоденький лейтенант. - Так не бывает, - добавил он, глядя на своих товарищей.
- А может, они там что-нибудь не так крутанули? - оболдело, спросил шофер. - Ущипните меня? - попросил он. И только Николай Иванович, побелевшими губами, вдруг произнес:
- Господи, они же разобьются?! - и рванувшись с места побежал, цепляясь одеждой за кусты, ветки, ступая в лужи и не замечая ни того ни другого. Очнулись от оцепенения, как-то все разом и тот час последовали за Николаем Ивановичем.
Возле дороге, куда приземлилась машина, на цветочной поляне, было столько бабочек, что дети сначала обомлели от восторга, затем бросились ловить их, за неимением сочка, прямо руками.
Они бегали, туда сюда по поляне, визжали от радости, прыгали, подкрадывались, но все труды ребят были напрасны. Толи им не везло, то ли бабочки оказались проворные, а только они ну никак не хотели ловиться. Набегавшись в волю, Катя присев, вдруг заявила:
- А у меня зато божия коровка.
- И у меня божия, - тут же радостно, отозвался Пашка.
- А почему ее называют божьей коровкой? - спросил Петя, разглядывая Пашкину находку.
- Потому что она добрая, красивая и еще летучая, - пояснил Пашка, - с крылышками, во как летает, видал?
- Ага, здорово! - отозвался Петя.
В это время на поляну выскочил лохматый, запыхавшийся Николай Иванович, за ним все остальная компания: милиционер и шофер. Увидев ребят Николай Иванович, как безумный бросился к ним.
- Дети, дети, что, что?! Живы?! Где, где больно? Здоровы?! Он тормошил то одного, то другого, то прижимая к себе, то вертя, как куклу ощупывая с ног до головы.
- Пап, ты чего?!- сказал удивленно, глядя на него Петя.
- Да успокойся, ты папа. Живы мы и ничего с нами не случилось. – нежно гладя его по лохматой голове, приговаривала Катя.  - Напрасно ты так напугался. Мы еще не так летаем,  на циновочке.
- Господи! На какой еще циновочке? – воскликнул Николай Иванович, обессилено опускаясь на пенек.
- Да-а-а. С вашими детьми не соскучишься, - повторил лейтенант, тщательно осматривая машину.
- Это надо же. Если ба сам не видел, то ни за что не поверил бы!
- Машина в полном порядке товарищ лейтенант, - сказал шофер. Он подошел к ребятам и смущенно сказал:
- Послушаете, может вы покажете, что вы там и как крутанули?
- Ничего мы не крутили, - ответил, беспечно глядя на него Петя.
- Но-о, как же так? Ведь тек но бывает?
- Бывает, - сказал Пашка, - вот и бывает, да!
Пока ехали до деревни, Пашка все спрашивал, глядя на лейтенанта:
- а вы бабушку орестоваите?
- Оштрафуем малыш, а она что тебе родственница? – в свою очередь, спросил милиционер.
- Нет я сиротинка, а Нюрку тоже?
- А кто это Нюрка?
- Подруга бабушкина.
- Если она причастна к делу, то придется и ее. Закон малыш нарушать   ни кому не позволено.
- А сахар заберете?
- Какой сахар?
- Цельный мешок, большой?
- Большой говоришь? Ну, что ж конфискуем. -На конфеты?- не понял Пашка.
- А, это уж куда государство его опредилит.
- А, как же я?
- А, при чем тут ты малыш?
- Мне варенье варить надо, - тихо пробурчал Пашка.
Возле самого леса машина остановилась.
- Дальше придется идти пешком товарищ лейтенант.
- Вижу, - ответил тот и повернувшись к Пашке, улыбаясь сказал:
- Ну что ж, веди нас Иван Сусанин, где та бабушка? Подходя к домику еще  из дали заметили вьющийся из трубы дымок,  несмотря на летнюю жару.
- Та-ак, - сказал лейтенант, - похоже в самый раз поспели.
- Похоже товарищ лейтенант.
- Вперед, - скомандовал тот и  стремительно зашагал к дому.
В избе оказались обе подружки, Нюрка кочегарила у печи, а Макаровна хлопотала над аппаратом. Когда вошли неожиданно  милиционеры и еще двое мужчин она охнув, опустилась на стул.
- Здравствуйте, хозяюшка, не ожидали? Та-ак! – оглядывая все вокруг, многозначительно произнес лейтенант! Сев за стол, сказал, обращаясь к женщинам:
- Попрошу имя, фамилию, будем составлять протокол. Значит то все ваше хозяйство?
- Н-… нет, что вы товарищ милиционер. Это мы случайно сюда попали. Идем, знаете себе по лесу, идем, видем избушка…
- Ну, да? На курьих ножках? - усмехнулся милиционер? - Вы значит зашли в нее?
- Вот именно, зашли, - согласилась с ним Макаровна?
- И решили продолжить дело, начатое бабой-ягой? - съязвил лейтенант.
- Ко-ко-ко-кокое дело? - заикаясь, спросила Макаровна.
- Да будет тебе раскудахталась. Не видишь влипли мы Макаровна. 
- А вот это верно. Влипли, как говориться по самую макушку бабоньки. Так что придется протокольчик составлять.
 *     *      *
Прошло некоторое время и однажды вернувшись в свою комнату после очередного вояжа по школьной ярмарке дети вновь услышали знакомое чавканье Пашки. Они заглянули в шкаф, но там его не было. Тогда они принялись искать его заглядывая во все углы. Но не под столом, ни даже под кроватью Пашки не были. Однако чавканье продолжалось усиливаясь аппетитным причмокиванием. Наконец ребята сдались.
- Ну где ты Пашка? Где ты прячешься? Мы сдаемся.
- На полатях я - услышали они знакомый голос.
Вскоре ребятам удалось обнаружить его на антресолях с аппетитом доедавшего раскрытую банку абрикосового компота. – Вот народ пошел собственных палатей на знают. - Какие же это полати Пашка это антресоли - Какие еще соли? Самые полати и есть, а то выдумали Соли, - Недовольно бурчал Пашка.
- Что это у вас тут такое хозяйство вкусное?
- Это компот, его наша мама здорово закручивает. Она любит компот закручивать. 
- А я люблю раскручивать и есть.
- Я тебе сейчас ложку принесу - сказала Катя.
- Да ничего я руками достаю. Они руками быстро ловятся, а едятся еще быстрей.
- Руками нельзя, руки грязные ты можешь заболеть.
- Вона, а чем есть-то? Все едят руками ногами еще никто не ел.
- Да нет Пашка, ты совсем ничего не понял, - подходя к нему, убедительно заговорил Петя, - едят, конечно руками, но ложкой или вилкой пищу достают и едят, а на руках много микробов?
- Чего ми… много? - не понял Пашка.
- Микробов. Таких маленьких букашечек, которые так и кишият на руках, а потом попадают в желудок и там вредничают.
Пашка внимательно посмотрел на свои ладони и криво усмехнулся:
- Не-ет. У меня не кишкят. У меня никто не кишкит. У меня их вовсе нету этих кишкятых микробов.
- А, вот и есть Пашенька, - вступилась за брата Катя,подавая ложку, - микробы есть у всех. Только они такие маленькие, что их без … оружия в глазу и не видо вовсе.
- Какого оружия? - спросил, удивленно Пашка.
Катя помолчала и ответила:
- Не знаю,- а Петя сказал:
- Разного и военного тоже, например микроскоп, что у мамы в спальне стоит.
- А он военный? - засомневалась Катя.
- Да, - ответил Петя не моргнув и глазом, -он с микробами воюет, засекает их и все, - и для большей убедительности прищелкнул языком.
- Не правда, - решительно запротестовал Пашка, - нету у меня никаких микробов, нету!
- Ладно успокойся, вот в школу пойдешь и тогда все узнаешь сам, - успокоила его Катя.
- Да, как твой костюм Паша? Ты его не таскай за все, а только в школу носи. Это форма, она, должна быть ап-рятная вот.
- А-а-а. - наклонив голову, вдруг грустно произнес Пашка, махнув рукой. - Меня все равно не принимают.
- Как не принимают? Почему не принимают? – воскликнули пораженные брат и сестра.

- Сказали надо родителяв и док... догменты, - ответил печально, глядя на друзей Пашка.
- Ты, что же ходил в школу, узнавал?
- Ну ходил, все одно не принимают.
-- Вот это да-а? Ты Пашенька только не расстраивайся, ты сядь, а мы с Петей что-нибудь придумаем.
Ребята заботливо усадили Пашку на стул,  тот покорно сел и помолчав немного сказал:
- А,  где   я им родителяв возьму, да еще догменты,  нет все, так и помру не ученым, несчастным, темным лешим.
- Не расстраивайся Паша, Петька, ты думаешь, что-нибудь или нет? - кричала Катя?
Думаю,- мрачно ответил Петя, глядя на пол.
- Думай пожалуйста сильнеее, - и подперев подбородок кулаками, она задумалась сама. Но в этот день они так ничего и не придумали. Отложив это дело на потом.
Наступило двадцать девятое августа, дети были, как в лихорадке, они бегали, суетились, то и дело перекладывали, укладывали свои портфели, примеряли костюмы. Еще бы скоро им в школу в первый класс, скоро они станут совсем большие, они будут школьниками. Только накануне радостного дня случилось непредвиденное, правда небольшое, но препятствие?
Оказывается у мамы завтра очень сложная операция и она не сможет пойти с ними в школу и поэтому идти придетъся папе. Мама нервничает и весь день поучает папу,  что,  как,  когда он должен сделать или сказать. Папа  все очень хорошо усваивает, он делает непринужденный,  уверенный вид,  успокаивает маму, а сам все время нервно покашливает.
- Боже мой!_- восклицает Вера Васильевна. -Ну  что я тебе толкую?! Это же безполезно! Ты все равно все перепутаешь или забудешь!
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- Верочка, за кого ты меня принимаешь? – обижается на нее папа,- у меня же высшее образование!
- Это никогда  не мешало тебе делать глупости,- парирует мама, -А я не могу пойти, я должна спасти двоих, мать и дитя! Ты непременно все перепутаешь. Я же знаю тебя Николай?!
 - Верочка, ну зачем же ты так, обо мне при детях и не такой уж я рассеянный?
- Ах оставь! - устало говорит Вера Васильевна и догладив последнюю наволочку, опускается в кресло, - детей  хоть не растеряй.
- Не волнуйся, мамочка, мы не потеряемся и сами все сделаем, мы уже большие. - заверила маму Катя.
Вера Васильевне строго посмотрела не, дочь и сына.
- Что вы здесь делаете? Идите сейчас же в свою комнату и готовьтесь к школе.
- Мы по делу, мы к папе?
- Скажите пожалуйста, у них еще и дела. Ну-ну? – и она стала нервно теребить, не желавший почему-то свертываться, 
пододеяльник.
- Что случилось,  какое дело, я слушаю, - сказал Николай Иванович.
- Пап ты не будешь возражать, если завтра Пашка пойдет с нами, понимаешь у него бабушка старенькая и идти не может?
- Ну разумеется не буду, так что пусть ваш дружок не волнуется и вы тоже.
- Только ты там в школе скажи, что он с нами, ну что мы вместо родителей, а то без родителей не пустят, его то есть не примут.
- Может нам его совсем усыновить? Чего уж там, вы не церемоньтесь? – ответила за мужа Вера Васильевна. 
- Вот было бы здорово! – обрадовалась Катя, а Петя добавил:
- Мы бы с Катькой были ему родными, а он бы был наш неродной, двоюродный сын, а мам?
- С этим вопросом, обращайтесь к отцу, может быть он наконец перестанет хихикать и в плотную займется этой проблемой.
- Папа, ну и что ты молчишь?
Давайте-ка лучше спать, а все вопросы решим завтра, утро вечера мудренее, а теперь спать. Завтра нам предстоит прожить трудный и радостный, день, тем более, что наш «двоюродный сын», я думаю уже давно в постели.
Катя с Петей вздохнули и пожелав родителям спокойной ночи ушли в свою комнату.
- Верочка, позволь тебе заметить, что ты сегодня явно не в духе, нервничаешь сама, травмируешь детей, что с тобой?
Вера Васильевна помолчав сказала:
-  Да, ты прав, я нервничаю, я волнуюсь, это от того, что не смогу завтра сама проводить детей в школу. Послушай Коля, я тебя умоляю, не забудь дать детям по букету цветов, вон они в вазе стоят и пожалуйста, проследи, чтобы они хорошо умылись, почистили зубы и главное оделись опрятно. Ты сам проследи, слышишь, сам, а не наказывай им, они дети.
- Хорошо, Верочка, не волнуйся все будет отлично, я ничего не забуду. Я отдам, я прослежу.
- Да, я очень на это надеюсь, а не проспите. Я уйду рано и поставлю вам будильник, да и с этим мальчиком сиротой, как его Павликам. Нужно разобраться. Я чувствую, что что-то здесь не так. Дети стали лгать. Раньше они этого не делали. Он плохо влияет на них.
- Верочка, ну как тебе не стыдно? Чем помешал тебе бедный сиротка?
- Боже мой, что и кому я говорю? Я же знала, что ты не поймешь меня! Ты просто не хочешь меня понять, а я чувствую что здесь что-то не так!
- Это все нервы, Верочка. Ты устала, тебе нужно отдохнуть, а мальчика ты не тронь, дети его любят, он совсем неплохой ребенок.
Утром, когда будильник пронзительно и отчаянно затрещал, Николай Иванович, вздрогнул, проснулся и тот час же соскочил с постели. - Сегодня у детей особый день, - подумал он и побежал на кухню, там он нашел горячий чай, тарелку с бутербродами и записку от жены, с подробным перечнем всех текущих дел. Николай Иванович торопливо умылся, оделся и разбудил де-
тей.  Они  поднялись  на удивление  быстро  и тот час же засыпали  его вопросами.
- Что уже пора, да? А мама уже ушла? А, Пашка, что еще не пришел? Папа, когда мы пойдем, сколько будет уже время?
- Николай Иванович помогал детям одеваться, отвечал на вопросы, следил за их умыванием, разливал чай и сливки. Одним словом делал все как велела ему жена. Дети выполняли все его требования и все время думали о друге.
- Папа, ну где же Пашка? Почему он не идет? Мы же опаздываем - то и дело спрашивали они его.
- Мне кажется, наш юный друг, то есть двоюродный сын простите явно досматривает утренний сон - сокрушенно качая головой, произнес Николай Иванович и это было его ошибкой ибо дети сразу отказались завтракать и заявили что они пойдут и разбудят своего друга Пашку.
- Да, но сначала надо позавтракать, - сказал Николай Иванович.
- Мы не хотим есть. Папа мы лучше побежим за Пашкой, а?
- То есть, как это не хотим есть! - возмутился Николай Иванович, да знаете ли, что может случиться с человеком, который утром не завтракает. У него эт... он это вообщем, - и Николай Иванович,   стал мучительно соображать, что может действительно случиться с человеком, если он не позавтракает и не придумав ничего существенного, сказал:
- В конце концов именно на этом пункте, особенно настаивает наша мама в записке. Вот смотрите, слово завтрак, подчеркнуто дважды, а вы не хочу есть. Это же очень вредно для детей.
- Папочка,   мы   сейчас   быстренько   притащим   Пашку   и   все   вместе позавтракаем, хорошо? Ведь он тоже ребенок? Ему тоже
нужно внимание. Он может проспать и опоздать в школу. Сказав это, дети выбежали из квартиры и Николай Иванович не смог найти достаточно убедительный аргумент, чтобы остановить их. но напрасно он нервничал ходя взад вперед по квартире, ибо дети вскоре уже стояли перед ним держа за руки сонного, лохматого, наспех одетого Пашку.
- Боже мой да это какой-то трубочист, а не ученик! - Воскликнул Николай Иванович посмотрев на него - Его надо не просто мыть, его надо отмачивать сначала неделю,- и они все втроем потащили его в ванную. Умытый и причесанный он стоял теперь в одних трусах посреди комнаты, так как его мокрый костюм и рубашку пришлось утюжить. Наконец сборы с "грехом пополам" закончились и вся троица отправилась в школу во главе с Николаем Ивановичем. Во дворе школы было уже много нарядных детей с огромными букетами в руках.
- Вот наша учительница папа - крикнула Катя указывая кивком головы в сторону небольшой группы сконцентрированной вокруг молодой улыбающейся женщины.
- Да это она Анна Семеновна,- подтвердил слова сестры Петя- В таком случае подойдемте к ней дети. - Анна Семеновна поздоровалась c ними; отметила их приход в своей тетради и стала расспрашивать о третьем ученике, которого они привели, о Пашке. Николай Иванович, ободренный тычками своего сына и дочери в обеих сторон попытался весьма не вразумительно объяснить создавшееся положение - Дело  в том, уважаемая Анна  Семеновна,  что это ...э...сирота... ой!., но не совсем…
- Это наш не родной, двоюродный сын - придя на помощь отцу заявила Катя - Да он это наш! -Поддержал ее Петя - Анна Семеновна, как-то странно поглядев на смущенного Николая Ивановича улыбнулась кисло и сказала - Все понятно. Хорошо я запишу его в свой класс. Но метрики о его рождении вы все таки принесите папаша - И она записала спросив Пашку как его имя и фамилия – Я Пашка Леший - не моргнув ответил тот - Что?!
как ты сказал твоя фамилия?
- У нашего двоюродного сына такая же фамилия, как и у нас - Быстро проговорила Катя.
- Да мы… э …  Селезневы и Пашка тоже   Селезнев.- поддержал сестру Петя, незаметно толкнув отца в бок.
- Да, тут уж ничего не поделаешь -  вздохнув ответил Николай Иванович. Запишите так: Селезнев Павел.
- А отчество? - спросила учительница пристально глядя на Николая Ивановича.
- Николаевич его отчество - парировала Катя загораживая вконец растерявшегося отца.
- Ох! Фу-у! - охнув и вытирая платком вспотевший лоб пожал плечами Николай Иванович, густо краснея.
- Так, ну что же ребенок не должен страдать по вине своих родителей, так что поздравляю тебя Павлик Селезнев ты будешь учиться в первом -Б- классе, вместе со своими братом и сестрой.- И извинившись она занялась другими учениками, предложив всем находиться возле нее, не расходиться пока не прозвенит первый символический звонок, и возвестит о том, что все должны идти в свой класс.
Прошло две недели. Учеба в школе ежедневно приносила все новые и новые "открытия". Впечатления так и переполняли детские души наших героев. Домой они приходили взволнованные, то радостные то грустные, но всегда переполненные массой новостей, о чем они и сообщали тут.же, едва переступив порог дома -  Знаешь мама!- торопливо говорила Катя - сегодня мы с Анной Семеновной ходили в парк, собирали листья и смотрели на осень. Или – Мама, Папа! Сегодня у нас было ЧП. Сегодня Борька Тролн подрался с Сережкой Ивановым, а Надя Мязина принесла в класс свои новую куклу, а Анна Семеновна,  мама,  меня сегодня похвалила,  она сказала, что я умница а еще, а еще… - Ну хватит тебе Катька, слово никому но дает сказать?-
Нетерпеливо, кричал Петя и торопливо начинал рассказывать
 - А нас мама,  скоро будут принимать в  октябрята, а один мальчик хотел меня толкнуть, а Пашка за меня заступился. Пашка знаешь мама какой сильный? Он у нас этот, как его звеньевой и Катя тоже их весь класс выбирал, а меня не выбрали. Вера Васильевна  - помогала им  раздеться, слушала, улыбалась и накрывая на стол говорила - Драться не хорошо, все проблемы нужно решать мирным путем, ну а если уж иначе нельзя, то только за правое дело и в честном бою, да а как у Павлика с учебой? - Да с учебой - то все нормально, вот только  понимаешь, мама, ты не могла бы постирать Пашке форму и рубашку. Анна Семеновна говорит, что он ужасно не ухожен и что нам за это должно быть стыдно? Сказала глядя на мать Катя. 
- Кому это нам?- Недоуменно глядя на детей, спросила Вера Васильевна.
- Его родным.
- Кому? – Ой! Ну  это - пискнув от боли,  после щипка, которым наградил ее брат, Катя торопливо поправилась - я хотела сказать нам шефам,- сказана она и показала Пете язык. Вера Васильевна вздохнула и сказала - Ну хорошо приводите его я все постираю.
В классе где учились ребята было два самых отъявленных хулигана: это Мишка и Яшка. Они были близнецами и потому их прозвали общим именем "Мяшки".
Мяшки всегда ходили неряшливо одетыми и учились очень плохо в основном на двойки и колы. Однажды они решили поразвлечься на большой перемене. Для этого по подлости своей натуры, выбрали самую безобидную и беззащитную жертву. Ей оказался Вадик Сеймов. Вадик носил очки, занимался на скрипке. Это был маленький, худенький мальчик молчаливый и болезненный. Учился Вадик только на отлично, чем очень раздражал недалеких мяшек. и вот на большой перемене Яшка подмигнув своему брату Мишке заорал на Вадика:
- Ты чего под ногами крутишься?!
- Я не кручусь - ответил тот боязливо глядя на Яшку.
- Нет крутишься и на ногу мне наступил! Ой-ей-ей. Как больно! - заорал Яшка и толкнул Вадика на Мишку. Мишка толчком отправил его вновь на Яшку. Тот захохотал – Чего тебе очкарик от меня надо? Что ты на меня все время падаешь? - и
перестав хохотать толкнул Вадика на Мишку, а тот только этого и ждал- Ты чего это?! - Завопил он и отшвырнул Вадика Яшке, тот снова на Мишку, таким образом Вадик летал от одного к другому как мяч. Очки его слетели и если б не зацепились душкой за ворот, то непременно разбились бы. Увидев это Пашка сжал кулаки. - Пяшек пора проучить, чтоб никого больше не забижали:- Глухо сказал он- Да ты что Паша, они же вон какие дылды?! Они же пятикласники? Нам с ними не справиться- сказал Петя- Пашкаа ни слова больше не говоря, подскочил к Яшке и отстранив Вадика в сторону, ударил Яшку в плечо кулаком, отчего тот не удержался на ногах и упал. Затем резко повернувшись стукнул головой Мишку в живот - Ой-ой-ой заорав тот согнувшись . - Пошли, вон отсюда и никогда незабижайте слабых, погубители! - крикнул Пашка в след убегавшим хулиганам. Те в свою очередь, охая и стеная пригрозили ему: - Мы еще с тобой  встретимся черт потлатый! Ребята радостно и bосхищенно глядя на Пашку, говорили окружив его - Ну ты и -.молодец! Здорово ты им врезал?! Катя подойдя с девчонками сказала - Ой Пашенька какой ты сильный, я и не знала?! Да он у нас просто герой! — кричали все, это надо же Мяшек победить?! - Пашка смущенно улыбался, неловко топтался на месте и наконец заметив Вадика, уже успокоенного и причесанного девочками сказал- Ты Вадик больше не бойся, пусть только тронут тебя, я их за тучку закину- вот!- Все рассмеялись, приняв искренние Пашкины слова, за шутку, а Пашка осмелев и гepoйски подбоченившись продолжал - Потому как забижать никому не позволено!
После школы Мяшки, взяв на подмогу еще троих двоешников, поджидали Пашку за углом. Как только Пашка со своими неразлучными друзьями Петей и Катей показался на дороге Мишка зашипел- Вон, они идут, а вон тот патлатый и есть Пашка. —Это вон тот маленький? - удивленно спросила двоешная подмога - Да тут одному из нас
делать нечего, я могу его одной левой - зло засмеялся, кривя рот самый длинный двоечник. - Ты сначала смоги, а потом посмотрим. Знаешь какой он сильный? Защищались, оскорбленные таким заявлением, Мяшки - Ну ничего не дрейф, мы рядом будем, давай выходи они уже тут: Ободренные двоечниками. Яшка с Мишкой вышли из-за укрытия ой, опять Мяшки! -крикнула Катя, увидя их, но было уже поздно, ибо двоешняя подмога, тоже выйдя, встали рядом, ехидно ухмыляясь. Ну что? Давно не виделись козывки? А ты патлатый иди сюда, поговорить надо нахально отталкивая Катю рукой сказал Яшка - Катя вспылила - и чего к людям пристаете Мяшки противные, Двоешники несчастные? - закричала она на них - Мало вам еще от Пашки досталось?! - Чего, Чего? Ну ты козявка, заткнись, а то сейчас как врежу завопишь, замахиваясь на Катю, но тут Пашка перехватив его руку, тихо сказал - Я тебе говорил, не смей никого обижать, тебя, что дома не воспитывают? И подняв его над собой, кинул вверх. Яшка заорал, вмиг взвился вверх и плюхнулся на крышу стоящего напротив двухэтажного дома. Мишка раскрыв рот от удивления и ужаса не успел и опомниться, как точно таким же образом был отправил туда же - Ой, Ой мама! Ой мамочка! - завыли на крыше Мяшки. Помогите! Спасите! Ой мамочка - А-А! - орали они не переставая. Управившись с Мяшками Пашка развернулся в сторону двоешной подмоги, но та в миг исчезла, ее как корова языком слизала, на том месте парила лишь неуспевшая осесть пыль. Ха удрали?!
Вот это да-а?! - Крикнул Петя смеясь и приплясывая? - Ну Пашка ты даешь? Как это милиционер говорил - с тобой не состкучишься. - Ой Пашенька, а может ты их снимешь? Они ревут - холостным голосом сказала Катя - Все таки они еще дети? - Не - ет! — сказал Пашка - Пущай ревут и не дети они вовсе, а погубители и я им как отец родной, воспитую и если не поймут еще, высеку, а снимут их эти тушители с лестницами -Пожарники? - Угу тушители. Мяшек действительно через час сняли пожарные, на вопросы, как
и зачем они туда забрались? -  В ответ Мяшки лишь ревели, размазывая грязь от своих немытых рук по зареванному лицу. С этих пор при виде пашкиной коренастой фигуры они тотчас же улепетывали от него со всех ног.
*	*	*
Забежав с работы в магазин и торопливо набрав продуктов, Вера Васильевна спешила домой, непрерывно думая о детях -Пришли ли они со школы? Разогрели или съели холодными оставленные для них котлеты? Беспокойство ее усилилось, когда войдя в квартиру, она учуяла запах подгорелых котлет. В комнате за столом, уплетая за обе щеки подгорелые котлеты с разогретой картошкой сидели ее дети и их неизменный друг Павлик. - О, я вижу, у нас сегодня "двоюродный сын", - улыбаясь произнесла она, но взглянув повнимательней на Пашку, она сокрушенно покачала головой -Боже мой Павлик! Детка, тебе немешало бы как следует умыться и вообще привести себя в порядок! - Сказала она, грустно глядя на чумазого, лохматого Пашку - А мы мамочка, для этого его и привели к нам. Вот сейчас накормим и принемся его стирать, то есть одежду его стирать, а Пашку мыть. - Ох! - только и сказала Вера Васильевна. Она подошла к нему, провела своей рукой по его чумазой румяной щечке и погладила его лохматую голову.
- Этого ежика я искупаю сама, а вы займитесь уроками -Пашка, на удивление ребят, протестовать не стал, а как-то странно, с несвойственной ему покорностью смотрел на Веру Васильевну, слегка улыбаясь. Когда она увела его в ванную Петя сказал - Ну сейчас он заорет на весь дом - Ага, обязательно заорет, когда его мама мыть начнет - Согласилась с ним сестра. Но к их удивлению из ванной не доносилось ни звука. Через час Пашка вернулся один, чистый и причесанный, он был похож на Херувимчика. На нем был одет Петин махровый халат. Он смотрел куда-то сквозь глядевших на него друзей, блаженно улыбаясь при этом.
- Ой, Пашенька, ты всегда такой красивый, когда чистенький!
- Воскликнула Катя, Петя же спросил - А ты почему не орал Пашка, когда тебя мама отмывала? - Пашка посмотрел на него взглядом лукавого Херувима и загадочно улыбнулся - А мама-то где? - В свою очередь спросила Катя  - Матерь наша костюм мой стирает и все остальное тоже. - Ответил он, похлопав себя по халату. Пашку вновь оставили на ночь ибо на другой день было воскресенье и детям разрешили играть в саду за домом. Заканчивался октябрь. Стояли последние солнечные денечки осени. Деревья стояли почти оголенные, а их опавшие золотые листья сметались дворником в кучки и поджигались. Всюду пахло осенью и дымком. На Пашке был Петин спортивный костюм и теплая куртка. Все это отдала ему Вера Васильевна, так как Пете к школе купили все новое. Вера Васильевна сама одела и причесала Пашку. Надев на его светлые кудряшки пеструю вязанную шапочку, оглядела его с ног до головы и сказала:
- Ну вот теперь наш "двоюродный сын" выглядит вполне приличным мальчиком - Пашка блаженно глядя на нее прошелся перед ней и с удовольствием глянув на свои ноги, обутые в теплые ботинки, попрыгал перед мамой, засмеялся и сказал, что эти ботинки очень прыгучие. На что мама улыбаясь согласилась. Набегавшись до сыта по осеннему саду ребята решили пройтись до цирка и посмотреть на него, ведь в следующую субботу родители обещали сводить их, включая и их друга в цирк на дневное представление. - А зачем такое цирк? - спросил Пашка - Да ты что, Пашка?! Цирк это же... это же... такое замечательное место!!!. - Закричали Петя с Катей и начали рассказывать ему, перебивая друг друга, что такое цирк - Там такие тигры и даже львы огромные, а дрессировщик им только скажет: 
- Алле гоп! - и они прыгают через кольцо с огнем. А клоуны, клоуны какие обхохочешься! Акробаты и эти самые, как их еще... они летают под куполом, ух! аж страшно за них! Вот ты увидишь Пашенька, тебе понравится! - Подойдя к цирку они долго любовались афишей, где
был нарисован страшный лев с открытой пастью и пару полосатых тигров скалящих на людей свои острые зубы - Ой! - сказал Пашка, глядя на афишу - А мне вовсе не хочется в этот цирк ходить.
- Не... не., бойся Пашка это только на картинке они такие с ..страшные. Они др..дрессировщика знаешь как слушат? – заверила его Катя, прижавшись к брату и медленно отходя с ним подальше от афиши - Все одно не хочу - буркнул Пашка. Отойдя подальше, они сели на скамейку возле пышно разросшихся кустов и болтая ногами немного помолчали. Посмотрев на Пашку Катя сказала - После ужина мама тебя наверное велит домой проводить, - Зачем домой? - возмутился Пашка - А чтобы твоя бабушка не волновалась. – Объяснил Петя, задумчиво пережевывая свою жевачку.
- Какая еще бабушка?
- Как, какая. Старенькая, которая тебе вместо мамы, ты что забыл, что мы из-за тебя врем нашей маме?
- Забыл - вздохнул с грустью Пашка, опуская голову.
- Пашенька, а если бы у тебя в самом деле была бабушка ты бы ее любил? - спросила Катя заглядывая ему в лицо.
- Еще бы как любил! Если б у меня была бабушка, я бы ее каждый день вареньем кормил, на циновочке катал. Я бы ... Я бы был самым последним, ой, нет самым первым послушным внуком.
- А она бы тебя ругала за то, что ты ходишь чумазый и лохматый?
- Ну и что? - огрызнулся Пашка, - Вам хорошо, у вас матерь есть и еще бабушка с медом в деревне живет, а у меня никого. Я все один, да один.
- Катька, ты чего к нему привязалась?! -  толкнув сестру локтем рассердился Петя.
- Извини меня, Пашка, я не хотела тебя дразнить. Ты не плачь. Мама и папа тебя полюбили и мы с Петькой тоже. Ты не один Пашенька, ты теперь с нами, правда Петя?
- Факт с нами. Мама же его признала "двоюродным сыном" признала! — заявил Петя твердым голосом. И тут дети услышали тихий смех с кашлем. Соскочив со скамейки они нырнули в кусты и увидели, что с другой стороны кустов на такой же скамейке сидела седая крепкая старушка в красивом пальто и берете.
- Извините меня, молодые люди. Я невольно слышала ваш разговор, - ласково глядя на обескураженную троицу, сказала она. 
- Присаживайтесь, молодые люди, и давайте знакомиться. Меня зовут Ирина Алексевна, а вас как? - первая пришла в себя от удивления Катя. Она села рядом с пожилой женщиной и изображая из себя взрослую заговорила, - меня зовут Катя, а это мой брат Петя. Мы с ним двойняшки, а этот кудрявый мальчик наш друг Пашка. Он сирота. Мы с ним дружим и еще... - тут она запнулась и смутившись сказала, — Все. То есть, я хотела сказать, что мы все ходим в первый класс.
- Учитесь значит, школьники?
- Да-а! — хором ответили ребята.
- А тебя значит зовут Павлик? - взяв его за руку и посадив рядом с собой спросила Ирина Алексеевна. Знаешь детка у каждого есть своя мечта. Вот ты мечтаешь иметь свою бабушку, а я много лет мечтаю иметь своего внука.
- А разве у вас нету внука? - удивленно спросил Павлик.
- У меня был сын. Он был акробатом. Артист цирка, но он погиб в автомобильной катастрофе много лет назад. Погиб, не успев оставить мне внуков. Это очень печально, дети, не иметь внуков, - грустно сказала она, нежно гладя Пашку по руке.
- А вы бабушка, хотели бы иметь своего внука? – спросил дрожащим голосом, с надеждой глядя на нее Пашка.
- Очень, очень бы хотела. Может ты будешь моим внуком, Павлик? Я была бы очень счастлива!
Пашка смотрел на нее широко раскрытыми глазами и казалось совсем не дышал. Несколько секунд в этом особенном маленьком мире царила необъяснимая тишина. Затем Пашка вдруг кинулся на шею к седой женщине и заплакал. Она обняла его морщинистыми руками, прижала к себе и тишину вдруг прорвали звуки жизни. Защебетали птицы, зацокали каблучками проходившие мимо девушки, зазвенел проезжающий по рельсам городской трамвай.
Ирина Алексеевна пригласила ребят к себе в гости. Она жила в небольшой комнате при цирке, где работала
кассиром, хотя была уже на пенсии. Когда ребята, ободренные вежливым и ласковым отношением своей новой знакомой, зашли в ее комнату, то были ошеломлены странной красотой ее. В первую очередь их поразило окно. Оно было большим и совершенно круглым. Это придавало комнате какой-то сказочный вид. Второе, что удивило ребят и поддерживало впечатление сказочности, это мебель. Она была какая-то необычная, странная, но тоже очень красивая. Стулья с высокими изящными спинками. Округлый полированный стол на одной толстой изящной ножке с вычурными лапами. Кровать, шкаф, буфет - все было необыкновенным. Разинув рты от удивления, ребята долго рассматривали эту красивую, странную комнату.
- Ну что, понравилась вам моя комната, молодые люди? - спросила, ласково улыбаясь, Ирина Алексеевна.
- Да, очень понравилась. -  Здорово у вас! - Красиво! - Особенно окно, я такого никогда не видела. - И я тоже, и я, - перебивая друг друга говорили восхищенные ребята.
- Это бывшая цирковая мебель. Она была поломана и списана, а мой сын, царство ему небесное, все своими руками починил, обновил. Хорошие у него были руки. За что не возьмется бывало все у него получалось прекрасно, - она вздохнула, на секунду уголки ее губ горестно опустились, а седая голова в красивом берете, который она еще не успела снять, поникла. Это длилось всего секунду, но дети  успели заметить, как больно ей вспоминать об этом.
- Не плачь бабушка! Я буду тебя очень любить и кормить вареньем. И еще... еще я тебя буду катать на своей циновочке. Она  какая у меня знаеш какая летучая? - подойдя к ней, горячо заговорил Пашка.
- Да бабушка Ирина Алексеевна не огорчайтесь, Пашка говорит правду. Он будет вам хорошим внуком, вот увидите!
- Он добрый. Он вас будет жалеть и помогать, - окружив старушку заговорили дети. Она обняла их всех троих и радостно засмеялась:
- Ах, вы сердобольные мои !
- Какая красивая у вас комната, Ирина Алексеевна! -  восхищенно озираясь воскликнула Катя.
- Ну что ж, я очень рада, что она вам понравилась. А теперь, гости дорогие, прошу за стол, усаживайтесь. Ты, Павлик, если не возражаешь, садись рядом со мной.
Пашка, просияв от счастья, так стремительно рванулся на ее зов, что чуть не сбил с ног Катю.
- Осторожно Пашка, Ирина Алексеевна никуда не денется, правда?
 - Совершенно верно мои юные друзья, мы теперь с Павликом "не разлей вода". Нынче мой день рождения и я вас угощу вкусным пирогом, который я испекла по этому поводу и еще у меня есть фрукты и мои любимые конфеты "Кара-Кум".
- День рождения?! У вас?! Здорово! Ой, мы не знали, у нас для вас и подарка нет, очень жаль! - заволновались перебивая друг друга дети. - Если бы я знал, цельную банку варенья подарил, или даже две, - заявил Пашка, не сводивший, своих горящим восторгом глаз, со своей новой бабушки. Он всегда мечтал об этом, и его мечта сбылась, думал он млея от восторга, когда она своей рукой гладила его лохматую голову. Теперь он всем в школе расскажет, какая у него замечательная бабушка. И уж конечно же она не позволит отцу теперь высечь его за то, что он хочет стать человеком. Теперь уж он им обязательно станет. И тут он внезапно побледнев замер. Из противоположной стены бабушкиной комнаты высунулась лохматая голова его отца. И в ушах Пашки зазвучал его голос, слышимый только им.
- Как уснут все ночью, выходи во двор. Говорить с тобой буду.
Пашка хотел было сказать, что ни в жись не выйдет, но туг же ясно понял, что непременно выйдет, ибо  противиться этому не может. Кто-то великий, невидимый руководит им и он не имеет права ослушаться. Его бледность и странное выражение лица заметила Ирина Алексеевна. Она наклонилась к нему и с тревогой в голосе спросила:
- Что с тобой, Павлик? Ты плохо себя чувствуешь?
- Нет ничево! Так я просто радоваюсь, — ответил он, чувствуя, что не должен об этом никому говорить. Внезапно в дверь постучали и на бабушкино -  войдите.- в комнату ворвалась веселая компания артистов цирка с цветами и подарками. Они весело поздравляли Ирину Алексеевну с днем ее рождения и дарили подарки. В один миг небольшая комната оказалась заваленной цветами, тортами, свертками, коробками. Стало очень шумно и весело!
- А кто эти очаровательные молодые люди? — весело спросил высокий статный парень с улыбчивым открытым лицом, которого Ирина Алексеевна представила как ученика и друга ее сына.
 -Известный акробат Олег Верховцев, - Ирина Алексеевна вкратце поведала всем сцену знакомства, представила ему ребят.
- Это мой друг Павлик, со своими друзьями Катей и Петей. 
- Очень приятно, - ответил за всех Олег и поцеловал Кате руку. Затем все дружно пили чай с пирогами, тортом и конфетами. В этот приятный день ребята услышали множество интересных историй из жизни цирка. Чувствовалось, что они все, как одна семья. Ребят пригласили на вечернее представление, и Ирине Алексеевне пришлось звонить родителям Кати и Пети с просьбой разрешить им присутствовать на нем с заверением, что лично сама привезет их домой на такси. Разрешение было получено, и Ирина Алексеевна, проведав свою подругу, заменившую ее сегодня на работе в качестве кассирши цирка, усадила ребят рядом с собой смотреть представление. О, что это было за представление!! Жонглеры виртуозно манипулировали булавами и кольцами! Фокусники поражали воображение своими трюками! Лошади танцевали вальс, а свирепые тигры вели себя как послушные собачки, прыгая через горящие кольца! Клоуны смешили до коликов в животе! Но когда знаменитый акробат Олег Верховцев со своей партнершей стал летать с трапеции на трапецию, сделав в воздухе виртуозные сальто под самым куполом цирка, ребята замерли от страха и восхищения. Ирина Алексеевна тоже волновалась. Она то и дело теребила лежащий на ее плечах, красивый большой платок. - Я тоже хочу полетать, - неожиданно заявил Пашка. - Бабушка, дай мне свой платок.
Если бы Ирина Алексеевна не была бы поглощена созерцанием акробатического номера, она наверняка бы удивилась его просьбе, Сейчас же она лишь мельком взглянув на него сказала, - возьми, - продолжая с волнением наблюдать за работой своих любимцев, Олега и Леночки. Пашка, не долго думая, снял с ее плеч платок и вышел из ряда, где сидели бабушка и его друзья. Встал на ступеньки ногами на расстеленный платок и торопливо что-то зашептал. Платок вздрогнул, медленно поднявшись, вдруг взвился вверх, унося спокойно стоящего Пашку к арене.
 В это время под куполом что-то произошло. Одна трапеция неожиданно дернувшись остановилась, перестав качаться, не полетела на встречу летевшему к ней акробату. Что-то заело вверху. Олег на лету понял, что не сможет достать руками неожиданно остановившуюся блестящую качель - трапецию. Невероятным усилием воли, сделав сальто в воздухе он пытался достигнуть ее, видя как его жена и партнерша пытается помочь ему, прыгнув на нее пыталась отцепить раскачивая и дергая ее, но все было напрасно.
 Олег уже падал вниз: - Конец, - подумал он. Липкий страх коснулся его мужественного сердца. Глянув вниз на быстро приближающуюся арену, он увидел странную картину. Белокурый мальчик, названный друг Ирины Алексеевны, стремительно летел ему навстречу, стоя на ее красивом платке.
- Умер я, что ли? Что за чудеса? - мелькнула мысль в голове.
Необычно сильными руками малыш подхватил его, помог встать ногами на платок и они начали плавно опускаться вниз. Замеревший было от страха зритель, решил что это очередной цирковой трюк, разразился гром аплодисментов. Кто-то даже:
- Ура-а! - закричал. Опомнился Олег Верховцев лишь оказавшись на арене, крепко стоя на своих ногах. Он подхватил улыбающегося Пашку и прижав его к груди, зашептал на ухо: - Спасибо, дружок! - потом, посмотрев вверх на плачущую от счастья жену, мотнув головой произнес. - Ничего не понимаю, ты что волшебник, бабушкин внук? - Не-е, я Пашка-Леший, а скоро буду человеком, радуясь ликующим аплодисментам зрителей, ответил он. Ирине Алексеевне стало плохо, когда она увидела падающего Олега. Ее уложили в постель, напоили корвалолом и Олег сам отвез на своей машине Петю и Катю домой. Пашка остался у "своей бабушки". 
Леночка постелила ему на диване, предварительно выкупав его в ванной. Когда она ушла, он приподняв голову с подушки, спросил: 
- Бабушка, тебе еще плохо? - нет, Павлик, не волнуйся, со мной все в порядке. Я немного понервничала, теперь все хорошо, так что, спи спокойно внучек.
Но Пашка не спал. Он дождался, когда уснула Ирина Алексеевна и встав с постели, одевшись, отправился во двор цирка, где ждал, сидя на ящике со старым реквизитом, его отец, леший Прошка.
- Садись сынок, поговорим. Да не боись, сечь не буду не велено.
- Кем не велено? - спросил отца Пашка, усаживаясь с ногами в большое рваное кресло, стоящее напротив.
- Знамо кем, повелителем нашим.
- А кто наш повелилель?
- Этого нам знать не дано. Мы не человеки. Лешие мы. И ты энту блажь из головы выбрось
- Зачем выбросить? — нахмурившись буркнул недовольный Пашка.
- Затем, что никогда этого не будет и быть не могет. 
- Чего не будет и не могёт?
— Никогда леший не станет человеком! Никогда, понял?
Ишь чаво захотел, человеком стать хе-хе-хе?! - засмеялся старый леший, лукаво глядя на сына несмышленыша, - У тебя губа не дура. Самую что ни на есть заветь подхватил.
— Какую ишо заветь, и почто я никогда не смогу стать человеком? Пошто отец?
 Прошка поднял голову вверх и указав сыну кривым пальцем на мерцавшие звезды, сказал:
- Видишь звезды сынок? Много мы их видим глазами, но еще больше тех, которые мы видеть не можем. Далеко они. На многих планетах живут мыслящие существа. Некоторые из них относятся к высокоразвитым цивилизациям. Есть похожие на человека существа, есть совсем не похожие, но у всех у них одна мечта. Мечта заветная, несбыточная. Каждый из них мечтает стать человеком. Ибо только человек является сыном Божьим. И как каждый любящий родитель, своему ребенку Он отдал все, что имеет сам. Поэтому только человек создан по образу и подобию Божьему. Во вселенной нет никого и ничего сильнее человека! Все остальные цивилизации преклоняются перед ним, завидуют ему и боятся его. Даже самое высокоразвитое существо любой цивилизации мечтает и не может стать человеком. Как ни  кому, человеку дана воля выбирать между Светом и Тьмой. Даже по отношению к Богу ему дана воля: любить или не любить. Никто даже из высокоразвитых цивилизаций не может стать человеком! А уж мы-то лешие и подавно. У нас свое предназначение: служить человеку. Мы должны это помнить и выполнять свое дело. Только человек может мечтать о чем захочет. Ему все по плечу. Нам нет, не дано! И-и-их! Глупой ты еще, сынок! Это надо же. Божественной сути захотел? Ну ладно, вот что. За то , что ты спас человека от гибели, тебе разрешено жить рядом с матерью. Матерь твоя не померла. Она живет далеко. Я тебя к ней увезу. Будешь жить с ней пока не вырастешь. Потом она тебя определит в хороший дом с солидным хозяйством, к одному фермеру. Он добрый, верующий и семья у него.
- Моя  матерь не померла?! А не врешь? 
- Не вру. Болела она после того, как ты родился. Потом поправилась.
Одним словом, один жить больше не будешь. Полетим сейчас. - Ка-ак сейчас?! - И я увижу свою матерь?! И буду жить с ней?! Ой, эх! Отец, дай я тебя обниму!
- Ну ты энти обнимашечки брось!  Научилси, понимаешь у людей всяким обнимашкам! - строгим голосом сказал Прошка, затем кашлянув уже мягче добавил, - Ну ладно, так и быть, обнимемся, сын. При матери-то нельзя будет, строгая она у нас, а меня ты долго таперича не увидишь, - они обнялись. - Ну будя. Полетели что ли. Я свою циновочку прихватил.
- Дык как же я своих друзей брошу, не попрощавшись и бабушку. Не хорошо это.
- А ты напиши, нацарапай им бумажку. В школу ведь ходил, учился.
- Я еще плохо писать умею, хоть Петя с Катей все лето меня учили. Ладно, давай бумажку, может чего напишу, - отец порывшись в карманах, подал ему измятый лист бумаги. - На вот. - Пашка послюнявив огрызок карандаша и расправив измятый лист руками, высунув язык от усердия, начал старательно выводить буквы.
Прощайте на вовсе.
Моя матерь нашлась. Человеком нельзя.
Пашка
Полюбовавшись на свою писанину, он отнес и бережно положил его на столик возле спящей "бабушки''. Посмотрев на нее долгим любящим, благодарным взглядом, Пашка шмыгнув носом и смахнув со щеки покатившуюся из глаз слезу, ушел.
На другой день, не увидев своего друга в школе, Петя и Катя прибежали к Ирине Алексеевне. Та подала им его записку. Прочтя ее ребята долго ревели, так, что успокаивать их помогал чуть ли не весь коллектив цирка. Наконец успокоенных и задаренных конфетами ребят Ирина Алексеевна отвела домой к их родителям. Дома ребята поведали о своем "горе".
Пройдет много времени. Ребята вырастут и кто знает, может однажды они вновь встретят своего друга Пашку-лешего, который мечтал стать человеком.





